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Tisza a nép között.
— november 30.

Magyarországon talán most akar­
ják a népfelsóg elvét érvényre 
emelni. ítéljen a nép ! Halljuk a nép 
szavát! Ezt mondja a miniszterel­
nök, ezt harsogják utána igenre 
berendezett automata gárdistái, ezt 
kürtölik nap nap után gazdagon 
fizetett lapjai.

Ugyan miért lett egyszerre ilyen 
nagy becsülete annak' a népnek, 
amely a kormány számításaiban 
csak mint szavazó, mint katonát és 
pénzt szolgáltató anyag szerepelt? 
Miért kiváncsi most egyszerre a 
véleményére ? Hiszen eddig teher­
viselési képessége iránt érdeklődött, 
csak arra volt kiváncsi, vájjon a 
katonai moloch számára újabb és 
újabb milliókat lehet-e kizsarolni 
belőle. Most a véleménye és nem a 
zsebe iránt érdeklődik. Mindenesetre 
érdekes jelenség. Az okát kutatni 
talán nem is lesz hálátlan feladat. 
Hátha most is kibújik a czifra külső 
alól a lóláb.

Tisza azzal a meggyőződéssel 
vagy legalább is azzal a forró vágy- 
gyal ült bele a bársonyszékbe, hogy 
évekig sütkérezzék a hatalom fé­
ny ébep, kéjelegjen annak melegé­
ben. Ámde Tisza nem tanulta meg 
jól a számtant. Mint az iparbanknál, 
úgy itt is elszámitotta magát, Ap- 
ponyi, Károlyi, Széli, Hadik-Bar- 
kóczy, Széchényi, Batthyány, az 
Andrássyak valamennyien és a

Válá után.
Irta: Paul Margueritte.

Dantrénes ur közét hátralevő és fejét 
lehorgasztva fel és alá sétált dolgozószobá­
jában. Egy veienozei tükör, mikor mellette 
elhaladt, visszatükröztette magas alakját és 
halvány arozát. Haja halántéka körül már

ulatat I őszült.
Madame Dantrénes, az anyja, szókében

hb bőo- 1
ik 4500 1

ült és látszólag figyelmesen olvasott egy
könyvet. Nyugtalan tekintete azonban sok­
szor fiára esett. A bútorzat és e berendezéscorona 1 csaknem teljesen újnak látszott. A fiatal 
madame Dantrénes zongorája bo volt zárva;

lely mint | p azarui berendezett maguiit sarok, ahol 
bársony függöny mögött rendesen ülni 

®zokott, üres volt, kerevete használatlan és 
aendetlen, olvasóasztalkája, amelyen nippek,

•a, végű l 1 sénykópek és egy kristálykagyló volt, — 
rmost már virág nélkül — elhagyatva állott.

re újabb 1 fNagy változás történt a házban.
Dantrénes ur az ingaórára tekintett

kezdőd- 1 anélkül, hogy egy pillanatra is megállóit 
volna. A várakozás nyugtalansága dobog­

nap dél- 1 tatta meg szivét. Szeretett volna egy évvel 
idősebb lenni. Más emberré szeretett volna 
változni, halálos kínokat szenvedett anól-

többiek, akiknek támogatására büsz­
kén Hivatkozott, akiknek tekinté­
lyéből kölcsönzött, akiknek haza- 
fisága pótolja az övét, megvonták 
tőle bizalmukat. Lelkiisme/etük el­
űzte őket oldala mellől. Ősi ne­
vüket, becsületes jellemüket nem 
akarták beszennyezni a törvény­
szegés helyeslésével. Nemzetük al­
kotmányának nem akartak saját 
kezükkel sírt ásni. Ott hagyták, 
mert becsületes, magyar emberek­
nek, hazafiaknak érzik magukat.

Tisza megdöbbenve vette tudo­
másul, hogy a nemzet előkelőinek 
támogatására nem szabad többé szá­
mítania. Ámde így inog a bársony­
szék. Támogatni kell valakinek, — 
mert különben Tisza a szók aláke­
rül. Hamar tehát! Uj támogatók 
után kell nézni. Uj embereket kell 
szerezni, akiknek egyetemes ere­
jére, bizalmára, tekintélyére hivat- 
kozhassék tervei kivitelében. Es 
Tisza leleményes ember. A szük­
ségben hamar feltalálja magát. — 
Amit mások már évek óta hirdet­
nek, aminek érvényesüléséért küz­
denek, azt egyszeriben felfedezte. 
Rájött arra, hogy tulajdonképpen 
nem is a felső tízezrek, hanem az 
országfentartó milliók a nemzet, 
rájött arra, hogy tulajdonképpen 
ezeknek véleménye, kívánsága, aka­
rata volna az irányadó s aki ezekre 
támaszkodható, azt sem a felső tiz- 
ezersóg bizalmatlansága, sem „ke­
vesek parlamenti forradalma“, sem 
külső hatalom nem vetheti ki ha­

kül, hogy tudta volna, miért. Úgy érezte 
magát, mint az az ember, aki azt álmodja, 
hogy megfullad.

Megállóit s az ajtó kinyílt. Nagybátyja, 
az öreg Forgeret tábornok alakja jelent meg 
a küszöbön.

— Szabad vagy, — szólt az öreg em­
ber — Az igazságügyi palotából jövök; a 
törvényszék kimondta a válást.

Dantrónes meghajolt anélkül, hogy 
egy szót is szólt volna. A nagy csendben a 
visszavonhatatlan Ítélet úgy hangzott, mint 
a halál aarang. Megkönnyebbülést érzett. 
Majd diadalmasan csókolta meg anyja hom­
lokát. Az ablakhoz lépett.

Jeanne de Chanollal kötött házassága 
első napjaira gondolt vissza, aki még egé­
szen fiatal volt s akkor került ki a zárdá­
ból, amikor elvette. Velenozóbe, Rómába és 
a kék tenger partján fekvő Nápolyba tett 
nászutjának emléke boldog álomba ringatta.

Párisba való visszatérésük után csak­
hamar észrevették, hogy csalódtak egymás­
ban. Az asszony más embernek gondolta 
az urát, a férj más asszonynak a feleségét.

Az első összekoozezanást az anyós, 
madame Dantrénes rendezte, aki özvegy

talmi állásából. Nosza tehát! Miu­
tán elveszett a felső tízezrek, sze­
rezzük meg a milliók bizalmát. A 
terv helyes és mindenekfelett al­
kotmányos.

Menjen tehát Tisza népgyülé- 
sekre. Hívja fel ott a népet, hogy 
mondjon véleményt. De ne tobo­
rozzon fizetett zsákhordókat a gyű­
lésre, ne küldessen bizalmas leve­
leket azzal a biztatással, hogy az 
alkotmányos költségek meg lesznek 
térítve, hanem az igazi, a becsüle­
tes, a független gondolkodású né­
pet hallgassa meg. Majd elmondja 
az a nép, hogy a munka bíró férfi 
Amerikában, a fiú a kaszárnyában, 
a leány Romániának s a nagyvá­
rosoknak kétes hirü házaiban, a 
nyár ver- ,]tókes kere menye az 
adóhivatalban van. Majd elmondja 
az, hogy a liberális kormányrend- 
szer által csinált ezer, meg ezer 
millió adósság kamatainak fejében 
külföldi bankoknak dolgozunk s 
mig kezünkről lehámlik a bőr, mig 
csontunk ropog a munkában, tó- 
len-nyáron egyformán hitvány táp­
lálókkal tartjuk a lelket agyongyö­
tört testünkben.

Ezt mondaná el a nép, ha nem 
volna meggyőződve róla, hogy a 
mai kormány úgy sem érti a szavát. 
Bizalmat, azt Tisza kereshet, de ta­
lálni nem fog a nép között. Az 
ítéletet rég kimondotta. Ne csak 
ingadozzék, de ömöljék össze a 
Tisza kormány hatalmi trónusa. —

asszony létére jogokat formált a fiához. A 
fiatal asszony felháborodott. Dantrénes meg 

5 volt semmisülve; feleségét jónak, szelídnek 
I és intelligensnek tartotta s az első össze 
I koezczanáskor már ennek éppen az ellenke- 
, zőjét tapasztalta. Az asszony pazarló, mu- 
! latnivágyó volt, az ura pedig egyszerű em- 
! bér. A helyzetet még jobban el mérgesítette 
j az anyós jelenléte.

Az asszonybá.akon, mulatságokon töl­
tötte idejét, folyton ruhákat varratott. A 
férj, aki eleinte egyszerű rendes ember volt, 
egész ójjeket töltött a klubban és nagy 
összegeket veszített ... És ez hét évig 
tartott 1 Hét évig I . . . Mennyi keserűséget 
szenvedtek ez idő alatt. De ez még nem 
volt minden. A féltékenység és házzasság- 
törés is nagy szerepet játszott.

A férj, miután egy Salvanoey nevű 
úriemberre kardjával hatalmas vágást mért, 
megbocsátott az asszonynak. Megbocsátott 
neki, meri az igazat megvallva, szerette az 
asszonyt, szerette oly szenvedélyes szere­
lemmel, mely erősebb a halálnál.

Szerencsére nem volt gyermekük. 
Egyszer aztán az asszony elment.

— Maurice, nagybátyád szólt hoz­
zád — szólalt meg madame Dantrénes.



2 i«U4. november 80.

Jöjjön helyébe más. Jöjjön akár­
milyen, mert ennél rosszabb úgy 
sem lehet.

Nemzeti érdekből.
— nov. 30.

Mint ahogy a legtöbb bücös tesz, 
a miniszterelnök és czinkostársai is úgy 
védekeznek, hogy lekicsinylik, sőt szépítik 
bűnüket. Azt mondják, hogy csupán a 
formaságot sértették megás ezt is a nem­
zet érdekében tették.

Ez egyszerűen nem igaz. Magának a 
miniszterelnöknek egy nyilatkozata meg- 
czáfolja. Beismerte ugyanis, hogy előfor­
dulhat még az az eset, amikor a képvi­
selőház kénytelen lesz az obstrukczióhoz 
folyamodni. Ha gróf Tisza István, az 
udvar hűséges szolgája ilyen világításba 
helyezi a nemzet iránt ott uralgó érzel­
meket, akkor bízvást elmondhatjuk, hogy 
Damokles kardja folyton fejünk fölött 
függ és attól, hogy ránk lecsapjon, csu­
pán alkotmányos életünk biztosítékainak 
szilárdsága menthet meg bennünket, ment­
heti meg folyton veszélyben levő nemzeti 
létünket.

A házszabályokban biztosított szólás- j 
szabadság alkotmányos életünk biztosité- j 
kainak legfontosabbja, nem pedig merő 
formaság és nincs a nemzetnek olyan ér­
deke, amelyért megsérteni szabad legyen. 
Szent és sérthetetlen, legfeljebb megvál­
toztatni lehet, de megsérteni nem és 
megváltoztatni is csak úgy hogy a nem­
zetre kár, vagy csak hátrány ne szár­
mazzék ebből.

Vájjon szükséges-e a miniszterelnök , 
és társai bűnös merényletének károsságát ! 
fejtegetni ? Kossuth Ferenoznek és gróf 
Apponyi Albertnek a budapesti népgyülé- 
sen tartott beszédei után semmi esetre.

És ha szükséges egy parányi tőre- j

dék túlkapásai ellen védelmezni az orszá­
got, miért nem szükséges a többség zsar­
noksága ellen ? amely mindenhatósága 
nevében előre is feltétlen megadást kö­
vetel és amely hatalom, ha e feltétlen 
megadást nem találja meg, a meggyőző­
dést erőszakkal akarja kicsikarni s ha 
saját hibái természetes következményeibe 
botlik, kész letiporni az alkotmányosság 
legfőbb biztosítékát, amint Kossuth Fe- 
rencz beszédjében olyan helyesen fej­
tette ki.

Hogy teljesebb legyen a komédia, 
Tiszáék hivatkoznak Bismarckra és gróf 
Andrássy Gyula ellen kijátszók megboldo­
gult atyját.

Bismarck talán beszélhetett úgy, 
hogy első neki a közérdek, minden egyéb 
ránézve másodrangu. Beszélhetett talán, 
mert Németország független és nemzeté­
vel együttérző, nemzeti uralkodó családja 
van és mert minden működése a nemzeti 
érdeket szolgálta. De nem beszélhet igy 
gróf Tisza István, aki összbirodalmi érde­
ket szolgál és nemzeti érdeket csak ak­
kor, na az Összbirodalmi érdek engedi. 
Még kevésbé beszélhet igy az a szabad­
elvű párt, amely meg sem kísérelte olyan 
nemzeti jogok érvényesítését, amelyeket ; 
utóbb kérés nélkül is megkaptunk — mé­
zes madzagnak.

Ami végül a néhai gr. Andrássy 
Gyulaazon mondását iiietí, hogy az ország­
gyűlést törvényellenesen feloszlatni kész 
lert volna, az gróf Tisza Istvánnak nem 
ad jogot hasonló elkövetésére, gróf And- 
rásyuak pedig éppen nem vált volna di­
csőségére, mint a hogy minden ér­
demét elhomályosítja az a soha meg nem ' 
bocsátható tetie, hogy három magyar vár- ! 
megyét Horvátországnak odadobott.

Nincs olyan érv, amelylyel menteni j 
lehessen olyan tényt, amely a nemzet | 
biztonságát egy folyton fenyegető veszély- j 
lyel szemben csökkenti. Nem elég azért a j

sebet megorvosolni, hanem a vakmerő 
tetteseken keservesen meg is kell torolni.

(*)

Maijay Péter beszámolója.
— Saját tudósítónktól. —

— november 30.
A hosszupályi-i választókerület nagyra- 

beosült és szeretve tisztelt képviselője Mar- 
jay Péter folyó hó 27-én tartotta több száz 
helybeli és vidéki választó polgár előtt be­
számoló beszédét.

A gyűlést Guba József elnök nyitotta
meg.

A képviselő IV, óráig tartó beszédben 
rámutatott a mai válságos politikai helyzetre, 
honfiúi fájdalommal mutatott a magyar kor­
mány-elnök alkotmánytipró, erőszakos csel­
fogására, a magyar alkotmány legsarkalato­
sabb tételének, évezredeken keresztül becs­
ben és épségben megtartott szólásszabadság­
nak megtámadtatására, mely által legszentebb 
jogától akarja megfosztani a magyar népnek 
ősei által drága véren szerzett íegbecsesebb 
kincsét.

Tartalmas és minden izében a magyar 
nép szivéhez szóló hazafiul tüztől áthatott 
lelkes beszédét az óriási néptömeg ünnepé­
lyes csendben hallgatta, helylyel-helylyel 
lelkesen éltette az egyesült ellenzék kima­
gasló alakjait, a magyar nép érdekeit szivén 
viselő s annak boldogságát előmozdítani és 
felvirágoztatni törekvő lelkes harczosait, hol 
pedig abczugolta a magyar kormányeinök 
erőszakosságait.

A képviselő beszéde után Fisch Ernő 
szép beszédben köszönte meg a képviselő 
felvilágosító és a helyzetet feltáró szavait s 
a szeretett képviselőt a megkezdett utón 
tovább haladásra s a választó polgárokat 
egyetértő hazaszeretetre buzdítva és éltetve, 
egy nagyszabású határozati javaslatot ter­
jesztett elő, melyet az óriási nőpgyülés lelkes 
egyhangúsággal fogadott el.

Az esteli órákban a nagylétai polgár­
ság apraja nagyja, dalárda, ipartestület, tűz­
oltó egylet, egyszóval a község zöme fák­
lyákkal lámpionokkal, hazafias dalokat éne­
kelve a képviselő lakásához vonult, hol 
lelkes ováozióban részesítette a rajongásig

— Nem hallgatsz meg barátom ? 
kérdezte a tábornok — Feleséged sze­

retne veled beszélni. 0 ott volt az ítélet 
kihirdetésnél. En magammal hoztam a ko­
csimon. Lenn vár.

— Rendelkezésére állok Chanol asz- 
szonynak.

Forgeret tábornok felhozta az asz- 
Bzouyt.

Félgyászruha volt rajta. Amikor í'a- 
tyo át felemelte, látta Dantrónes, hogy még 
szebb, mint volt és ez fájt neki. Eszébe ju­
tott hz a boldog idő, amikor még csókjai- 
vaí borította ezt a szép arozot.

Székkel kínálta mag az asszonyt s ő
leült:

— Üzleti ügyben akar velem értekezni ? 
— kérdezte Dantréues.

— Utoljára akartam látni.
— Azután szeme közé nézve — foly­

tatta 1 1
El vagyunk választva. Már azelőtt 

is közömbösök voltunk egymás irán. Mielőtt 
örökre elválnánk, békejobbot akarok nvui- 
tani és bocsánatát kikérni.

Az asszony bánatosan és őszintén mo­
solyogva tekintett rá:

— Nem hisz nekem ? Sok fájdalmat 
okoztam önnek.
benne"? F'ájdalmHt ? Ennyire bizonyos

Az asszony figyelmesen vizsgálta fi 
sápadt arczát idő előtt megőszült, haji
deate ■ férÖ kényszeredett mosolylyal k

— Müvét csodálja?
— Tényleg csupa mulatságból kínoz­

tuk egymást; kvittek vagyunk. Azt azon­
ban meg kell engddnem, hogy ön jobb volt, 
mint ón.

A férfi halk hangon szólt:
— Ha akarattal vagy akaratlanul 

megbántottam volna, kérem, bocsásson 
! meg.
I — On most újra éled a bizonyára bol­

dogabb lesz, mint volt 
' — Ön még fiatal és szép, — felelte a
1 férfi — lesznek, akik szeretni fogják. Azt a 

boldogságot kívánom önnek, amit ón nem 
tudtam számara megszerezni.

Az asszony felkelt:
— Adieu 1
Hogy még néhány pillanatra tartóz­

tassa, azt hebegte:
— Mennyire gyűlölt engem! Ha visz- 

szagoudoiok rá, megborzadok... — szólt a 
férfi.

— Sokszor gyűlöltem, de volt idő, 
amikor szerettem is, — felelte őszintén az 
asszony.

- Nem, ön gyűlölt engem ; vallja meg, 
még most is gyűlöl.

.. — Idejöttem volna akkor? — kérdezte 
— On azonban...

En, én? Oh, én mindig szerettem, 
igen mindig. Úgy szerettem tegnap, amint 
holnap fogom szeretni, én szeretem, ha 
jelen van, vagy ha távol van ; szeretem.

Hirtelen megragadta a kezét; ilyen 
szépnek még sohasem látta.

— Nem, ne, hagyjon el I
— Kérésre fogta a dolgot:
~ Jeanne, ne menj el, maradj itt, 

feledj el mindent I Még szép időnk van

hátra; kíséreljük meg, hogy boldoggá lehe­
tünk-e még?

— Ön elfelejti, hogy elváltunk.
— Hát igazán elváltunk, örökre? Noé 

jó; utazzunk el együtt; gyerünk a világ 
végére.

— Sajátságos mosoly vonult el ajkán.
— Mennyire megvetnél 1
— ö, — sóhajtott, — mégsem any- 

nyira, mint te engem. Nem tesz semmit, ha 
szeretjük egymást.

Az asszony kisértésbe jött és félénken 
mondta:

— Nem, nem . . . Azzal arczára húzta 
a fátyolt ás el akart menni.

— Hahá I Most értem, hogy miért 
jött. Kísértésbe akart hozni ? Szivemben 
gyógyíthatatlan sebet akart ütni! Hamis 
volt a rés véte, komédia megbocsátása 1 
Menjen!

Az asszony reá nézett. Ajka mozgott, 
de mégsem szólt.

— Menjen 1 — ismételte mérgesen, — 
menjen háti

A nő megfordult, de mielőtt elment 
volna, levett kebléről egy ibolyacsokrot, 
megcsókolta és a férfi elé dobta, aztán el­
tűnt.

Midőn a két öreg ismét belépett a 
szobába, Dantrónest az asztalnál találták, 
amint homlokát kezére támasztva egy ibo­
lyacsokrot bámul. Beszélni akart vele, de 6 
intett, hogy hagyják magára.

aril?
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szeretett képviselőjét. A Balogh József ve 
zetésa alatt álló nagylétai dalárda üdvözlő 
dala éneklése után Fisoh Ernő keresetlen 
őszinte szavakban tolmácsolta a község ra­
gaszkodását, szeretett képviselője iránt. Az 
impozáns kitüntetéstől szívben lélekben 
megihletett képviselő meghatottan köszönte 
meg a közönség ragaszkodásának és szere 
tetőnek ily módon való megnyilvánulását. 
Végre a magyar nép hymnusa imádsága 
elóneklése zárta be azt a napot, mely kitö­
rölhetetlen betűkkel vésődött be, úgy a 
szeretett képviselő, mint a választó noltrár- ság szivébe. p s

Tisza István — apja fia.
— Egy vidéki ref. lelkéss Tiszáról. —

— november 30.
Annak bizonyságául, hogy széjjel az 

országban milyen hirben állott már évek 
óta Tisza István, ide iktatom egy 83 éves 
korában elhalt agg, nagytudományu refor­
mátus lelkésznek egy ifjabb lelkésztársá­
hoz évekkel azelőtt irt levelét.

Az említett levél igy hangzik :
„Kedves Uramöcsém ! Küldeményét 

és levelét örömmel vettem, most egy­
előre nem küldhetők mást, mint e Ref- 
lekxiót a Nagykárolyi Memorandum 
felett. Tulajdonképen czélja az, hogy a 
konventet sarkaljuk, a petitió beter­
jesztésére az Országgyűlés elé és a ha­
mis opportunitás bölcsességének ostoro­
zása. Az evangéliumi elv : Feddödzél, 
dorgálódjál alkalmas és alkalmatlan 
időkben... Nincs itt az opportunitásról 
szó se !

Egészen a jezsuitaelveknek hó­
dolunk már. Ez Tisza Kálmán átkos 
müve. Ez az ember az egyházban is 
oly veszedelmes,mint a politikai világban 
volt. Fia még rosszabb lesz. Ez egé­
szen egy élő intrika már most is ! hát 
még ha megerősödik ! — Most már a 
zsinat tárgyai lesznek a teendők. A 
siker csekélysége kevés lelkesítő erőt 
szolgáltat az ügy munkásainak... de : 
azért tennünk kell, habár a siker re- ! 
ménye nélkül is. őszinte tisztelője, dr. 
Heiszler József, lelkész“.

A jelen politikai helyzetre tekintve, 
bizony látnoki tehetségnek adta bizonyí­
tékát az a derék agg tudós lelkész e le­
velében ! ő nem érte meg sejtelme való- 
sulását j megértük mi és fájdalom, hogy 
meg kellett érnünk,

Szapáryfalva, 1904. nov. 23.
Rácz Károly,

ev. ref. lelkipásztor.

Egyről-másról.
— november 30.

A megoldás.
A kihágó Tisza a kilépő Széli Kál~ 

mánnak és gróf Andráaay Gyulának kü_ 
lönösen azt veti a szemükre, hogy a leve­
lükben vádolnak, meglépnek a pártjuktól» 
hanem a megoldás, a kibonyolitás módját 
nem jelölik meg. Ugyan ne tetesse magát 
a kis hamis I Mintha nem lenne csak oly 
tisztában ezzel a módozattal, mint akárki 
más közülünk 1 íme, itt a megoldás, amely- 
lyel és amelynek sorrendjével nagyon jól 
el fognak intéződni a zavarok I íme, itt a 
várható kibonyolitás:

1. Tisza gróf és Bonyhádi Dezső tá­
vozása.

2. A november 18-diki erőszak semmis­
nek nyilvánítása.

3. Az indemnitás megszavazása.
4. Az uj választások, vagyis a képvi­

selőház szólásszabadságát érintő újítások­
nak a hivatott biró, vagyis a nemzet ítélete 
elé terjesztése.

Ez a megoldás, ezen kellett volna kez­
deni, nem pedig az ugrai beugrással.

*

A főrendek.
Hátra van még a főrendiház fekete 

levese. A főrendiház tagjai vannak legalább 
is olyan független férfiak, mint a szabad­
elvű pártból kilépett férfiak. Mert hót az 
előkelőség — függetlenségre kötelez. Igen 
valószínű, hogy a főrendek egyszerűen el­
vetik a képviselőháznak törvénytelenül ho­
zott határozatait. Mi lesz akkor? Itt is 
erőszakos házszabálymódositás lesz, az el­
lenálló főrendek kidobálásávai? Csáky gróf 
is vállalkoznék a Perczel Dezső szerepére? 
Bajosan hihető. Könnyen megeahetik, hogy 
Tisza gróf megbotlik a főrendiház küszö­
bén és itt — elbukik 1

összevagdalt huszárkáplár.
— Saját tudósítónktól. —

november 30.
Tegnap éjszaka véres verekedés történt 

Bessenyei Mátyás 12-ős Edwárd huszárkáp- 
lár, továbbá Szabó Sándor, Ordódi József 
és Brogyán János közlegények kö ött. Az 
utóbbiak a Grodcckba helyezett 3-as Hadik- 
huszárezred Aradon maradt különítményébe 
vannak beosztva. A verekedésre összeszó- 
lalkozás adott okot, ami annyira elfajult, 
hogy a huszárok kardot rántottak egymásra 
s a kurticsi utón, nem messze a laktanyá­
tól, Bessenyei káplárt halálosan összevag­
dalták s a közlegények közül Ordódi is sú­
lyosan megsebesült.

A vérengzésre okot szolgáltató pör- 
patvar még a kora est folyamán a Fehérló- 
vendéglőben kezdődött, ahol Bessenyei káp­
lár nehány társával hangos jókedvvel mula­
tott, miután alaposan felöntött a garatra. 
Az egyik szomszédos asztal mellett Szabó 
Sándor, Ordódi József és Brogyán János 
szintén ittasan. A káplár mindenáron belő 
akart kötni a Hadik- huszárokba. Ócsárolta, 
Szidalmazta őket, azok azonban hallgattak, 
tűrték a káplár szidálmait s hamarosan el­
távoztak a vendéglőből, nehogy verekedés 
támadjon. A káplár még távozóban is utá­
nuk kiáltott:

— Menekültök ugy-e gyáva kutyák?
Nehány perez múlva maga Bessenyei 

is felkerekedett és sietve ment a három 
közlegény után. A kurticsi utón, közel a 
kaszárnyához érte utol őket. Tüstént rájuk 
kiá tott:

— Álljatok meg, ha van bennetek 
I kurázsi I

A három Hadik-huszár mindenképpen 
í ki akarván kerülni a verekedést, nem hede- 
I ritett a káplárra s folytatta útját. Bessenyei 

csakhamar utol érte őket. Hármuk közül 
Ordódi esett leghamarabb a keze ügyébe. 
Azt nyomban arozul is ütötte. Erre le akar­
ták fogni a kezét.

— Ne nyúljatok hozzám, felebbvalótok 
vagyok 1 kiáltott Bessenyei s hirtelen 
kardot rántott, amelylyel Ordódira sújtott, s 
erős vágást ejtett rajta. Azután ismét fel­
emelte a kardját, s a másik két huszárra 
támadt. Erre a három közlegény is kardot 
rántott s úgy összevagdalták Bessenyei fe­
jét és karját, hogy az félholtan rogyott 
össze.

A három közlegény a véres tett után 
maguk jelentkeztek felebbvalóiknál. Nyom­
ban letartóztatták s kihallgatták mindhár­
mat. Az esetet a fent leirt módon adták elő. 
Ügyükben a hadbíróság fog ítélkezni, amely

előreláthatólag fel fogja menteni, mivel jogos 
önvédelemből vagdalták meg az ellenük 
támadt káplárt.

A vérében fetrengő Bessenyeit a ka­
szárnyába igyekvő huszárok találták meg 
az utón. Rögtön a kaszárnyába vitték, ahol 
az ezredorvos azonnal megvizsgálta s bekö­
tözte sebeit.

Minthogy pedig a káplár sérülései élet- 
veszélyesek, még azon éjjel, éjféli 12 órakor 
beszállították a várbeli csapatkórházba, a hol 
most a halállal vivődik.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Második nap. —

— november 30.
Az egyházkerületi közgyűlésen ma 

igen fontos ügyek kerültek ugyan tárgya­
lásra, mégis a tegnapinál sokkal kevesebb 
szómban jelentek meg.

A püspök 9 órakor pontban nyitotta 
meg a közgyűlést, melynek elején dr. Tóth 
Lajos jogakadémiai ős Nyáry Béla főgyim- 
náziumi újonnan választott tanárok tették 
le a hivatalos esküt, majd dr. Tóth Lajos 
köszönte meg mindkettőjük nevében a meg­
választásukat.

A két uj tanárt megéljenezték.
Az elnöklő főgondnok a 8 tagú sza­

vazatszedő bizottság megalakítása előtt a 
közgyűlést 5 perezre felfüggeszti.

A 8 tagú bizottságba nyolez tagot a 
főiskola küld ki. Kiküldettek: Kiss Albert, 
K. Tóth Kálmán, dr. Sz. Szabó József, 
dr. Kocsár Gábor, Somogyi Pál, Kovács 
József, Caobán József és Márton Imre.

A szavazatszedő bizottság tagjai lettek 
a főiskola nyolez küldöttén kívül:

Széli Kálmán, Dorogi Lajos, Dávid- 
házy János, Sütő Kálmán, dr. Baksa Lajos, 
Ujfalussy Béla, Kiss Elek és Benedek 
László.

Dr. Jászi Viktor felolvassa az 'igaz­
gatótanács dr. Kérészy Zoltán távozásával 
megüresedett jogakadémiai tanszékre történt 
jelöléseket. Az igazgatótanács jelöltjei a 9 
pályázó közül: Kun Béla mármarosszigeti 
jogtanár, dr. Tóth Károly bpesti kir. törvény­
széki aljegyző és dr. Móricz Károly kecske­
méti jogtan ár, dr. Horváth János budapesti 
egyetemi tanárt előrehaladott kora miatt 
nem jelöli az igazgatóság.

A jelöléseken az igazgatótanács is, a 
közgyűlés is változtatott.

Degenfeld elnök kihirdeti, hogy a sza­
vazás eredményeként a debreozeni jogaka­
démia megüresedett tanszékét Kun Bélával 
tültik be.

Zsigmond Sándor és dr. Hajnal István 
az igazgatótanácsban megüresedett helyére 
elnöki előterjesztésre egyhangúlag Sulyok 
Istvánt és Fráter Barnát választják meg.

A debreczi ref. főgimnázium és tanító­
képző intézet államsegély ügyét tárgyalták 
azután az igazgat óság jelentéseinek kapcsán.

Az igazgatótanács elfogadja a 300,'ezer 
koronás főiskolai államsegélyt beruházási 
ozélokra, de a főiskola minden helyiségét 
nem engedheti át tanteremnek.

A megajánlott segélyen kívül évi se­
gélyt is kapna a főiskola, melynek ellené­
ben a főiskola autonómiája szenvedne 
csorbát.

György Endre gondnok hosszan, kime­
rítően, tárgyilagosan foglalkozik a kérdéssel 
és kéri a közgyűlést, hogy ne az 1880. évi 
III. törvényozikk alapján fogadják el a 
segélyt,, mert ez a segély folytatólagos elfo­
gadását kötelezővé teszi és a főiskola ön­
rendelkezési jogát évről-évre csökkenti. 
Nem látja olyan szomorúnak a főiskola 
anyagi helyzetét, hogy az államsegélyt 
még ilyen nagy áron is el kellene fo­
gadnia.

Papp Imre tanáosbiró szólalt fel ez­
után, György Endre érveit iparkodott szét­
törni. Az államsegély elfogadását javasolta 
Papp Imre is.
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Dúc/.y l.ure középiskolái felü. ye!ő 
hgV'iluiszceti sí egyházkerületet arra, 
hogy ha az államsegélyt az említeti 
törvény alapján nem veszik igénybe, 
akkor számoljanak le a debreczeni 
főiskola eddigi fontos helyzetével. 
De aziránt megnyugtatja a közgyűlést, 
hogy a tanárok kinevezésénél az iskola 
lentartó testületének véleménye irányadó, 
a tanárok fegyelmi ügyei pedig teljesen 
az egyház kezében maradnak. A tauterv 
megalakítása, illetőleg kibővítése iránt a 
főiskola fenntartó bizottsága rendelkezéseit 
nem korlátozza — szerinte — az állam­
segély.

Az államsegély elfogadását ajánlja.
Mezőssy Béla orsz. képviselő a két 

előtte szólóval egyet nem ért, mert téves 
az, nogy annyira változik a politikai hely­
zet, hogy a főiskola önrendelkezési joga 
veszélybe kerülhetne. A közei jövőben 
is olyan fordulat alibit elő, bogy a főis­
kola teljesen állatni rendelkezés alá kerül. 
Előttünk vau Ausztriának most átalakult 
tanügyi uelyzete,melyhez könnyen idomul­
hatnak a mi viszonyaink is

Sajnálattal látja be, hogy a főisko­
lának ma egyelőre szüksége van, de az 
elfogadást nem szabad a jövőre is köte­
lezővé tenni. Megvilágítja aztán több ol­
dalról ezt a nagyon is fontos kérdést és 
rámutat arra, hogy milyen hátrányok 
származhatnak abból, ha a főiskola hosz- 
szabb időre lemondana

Ebben az értelemben járul hozzá a 
kérdéshez. Beszedet nagy ellenzéssel fo­
gadtak.

Dóczy Imre röviden reflektált Me- 
zössy szavaira.

Bartha Béla dr. jogtanár félórán ke­
resztül festi a debreczeni főiskola szomorú 
anyagi helyzetét és az államsegély elfoga­
dásának szükségességét.

Főjegyző felolvassa György Endre ha­
tározati javaslatát, melynek szövege a követ­
kező :

„Mondja ki az egyházkerület köz­
gyűlése, hogy az igazgatótanács határo­
zati javaslatának második, az állandóan 
igénybe veendő államsegélyre vonatkozó 
részét nem fogadja el, hanem utasítja az 
igazgatótanácsot, hogy a jelen alapon 
munkálja tovább a főiskola ügyeit“.

Gray Imre orsz. képviselő szép beszéd­
ben támogatja György Endre javaslatai 
Érvekkel, fordulatokkal gazdag beszédében 
azt mondja, hogy hu a főgimnázium szűk, 
ám tessék az államnak iskolákat létesíteni, 
de nem tartja életszükségletnek a ref fő 
gimnázium kibővítését. Az e ezólra Kapott 
államsegélyért eladja önrendelkezési jogát.

Kiss Albert egyenként ezáfolja le 
azokat az órvekat, melyeket Bartha Béla 
dr. beszédében felhozott. A tantervre vonat­
kozólag nemhogy fejlesztené szóló, sőt a 
középiskolák mostani tananyagából is 
hagyna ki.

Azután a főiskola anyagi helyzetére 
tér át Ki~s Albert. Szóló évelikel ezelőtt 
látta a helyzet súlyos voltát, de azért olyan 
sötétnek, mint Bartha dr., nem latja a jö­
vőt. Ponműként ^utat rá arra, hoKy az 
államsegély felvétele a gazdálkodási rend 
szer megváltoztatásával elkerülhető.

Az államsegélynek jelen viszonyok 
közt való felvételét időszerűtlennek tartja

Egyetemet akar létesíteni Debreozon. 
Ha most gimnáziumi államsegélyre szoru­
lunk, hogyan kérjünk akkor segélyt egy 
létesítendő egyetemi fakultásra. Ha pedig 
már el akarják fogadni az államsegélyt, 
mag kellene hallgatni az egyházi tényezők 
véleményadásait is.

Kiss Albert hatalmas, a kérdés mélyére í

hatoló és a részletekkel is teljes tárgyila­
gossággal telitett beszédet éljenzéssel fo 
gadta a közgyűlés.

Padrnh Sándor kir. közjegyző hozzá­
járul György Endre határozati javaslatához.

Góressy Kálmán tankerületi főigazgató 
I nem látja az államsegély felvételét az ön- 
I rendelkezési jogra nézve veszedelmesnek. 
I Szerinte segíteni kell a főiskola jelen hely­

zetén és más mód nem lévén, államsegélyt 
kell igénybe venni.

György Endre határozati javaslatára 
vonatkozólag tesz néhány fontos kijelentést 
ős kéri javaslatának elfogadását.

Az építkezési segély igénybevételét 
egyhangúlag elfogadják.

Névszerinti szavazást kérnek az igaz­
gató-tanács javaslatának második rés éré.

Az elnök úgy teszi fel a kérdést, hogy 
ha az igazgatótanács javaslatát nem fogad­
ják el, akkor György Endre javaslata elfo­
gadottá válik, ha pedig amazt fogadják el, 
eme javaslat elesik.

A szavazás eredményét általános izga­
tottsággal várták. Előbb az igazgatótanács 
javaslata ellen gyűltek a szavazatok, úgy 
hogy csakhamar 31 r.i emelkedett. Ekkor 
az iskolák képviselőire került a sor, kik 
természetesen igen-nel szavaztak. Mire a 
névsor végére ért a főjegyző, mindkét rész­
ről 31—31 volt a szavazatok eredménye.

Mielőtt az elnök döntött volna, az 
utolsó pillanatban a terembe lépett Mada­
rász Imre karczagi lelkész, orsz. képviselő 
és az igazgatótanács javaslata ellen sza­
vazott.

Erre óriási éljenzés és tapsvihar hang­
zott fel.

Az elnök eredményként kirendelte, 
hogy a közgyűlés György Endre javaslatát; 
fogadja el, mely szerint a főgimnázium és 
tanítóképző számára femjánlott államsegélyt 
nem veszik igénybe.

Az igazgatótanács többi jelentéseire 
tértek át azután.

Az igazgatótanács a tanítóképző inté­
zet uj tantervét terjesztette be. Ez több, az 
alapítványokról szóló jelentéssel együtt tudo­
másul szolgál.

Iskolai czéíokra tett adományokat kö­
szönettel veszi az egyházkerület.

Valamennyi igazgatótanácsi jelentés 
elintézése után az elnök egy órakor berek asz 
tette a közgyűlést.

Délután az egyházkerületi bíróság fe- 
gyoiini ügyeket intéz el a főiskola kistanács­
teremben.

Holnap délelőtt 9 órakor folytatják a 
közgyűlést, melyen első sorban a tanügyi 
bizottság jelentéseit intézik el.

NAPI HÍREK.
A főgondnok ebődje. Az egyház­

kerület! közgyűlési tagok tiszteletére Da­
tenfeld József gróf főgoudnok ma déli fél 
egy órakor az Angol Királynő éttermében 
diszebédeí adóit.

— Halálos szerencsétlenség.
Ma délelőtt 10 órakor halálos sze­
rencsétlenség történt a vasúti in- 
dóháznál. A szerencsétlenség és a 
haláleset körülményei ez idő sze­
rint még rejtélyesek, csak a dél­
után megejtendő bonczolás deríti 
ki, helyes-e az a feltevés, melyet a 
helyszínén megejtett vizsgálatnál 
megállapítottak. A szerencsetlenség 
áldozata Gulyás Demeter vasúti fé­
kező nős, 4 gyermek atvja. A 
raktár mellett a feladásnál volt el­
foglalva. Egyedül végezte munká­
ját, senki sem volt mellette, igy ki 
sem tud felvilágosítást adni a sze­
rencsétlenség részleteiről. Kevéssel 
10 óra után a rakt rban dolgozó

munkások csak azt látták, hogy 
Gulyás Demeter a raktár közelé­
ben összeesett és mire segítségére 
siettek már halott volt. A rejtélyes 
esetről értesítették a vizsgálóbiró- 
ságot, a rendőrséget, melynek ré­
széről Hoff manu József vizsgáló- 
bíró, Orosz László r. fogalmazó és 
Bikfalvy r. biztos azonnal a hely­
színére siettek. A halotton külső 
sérülés nyoma nem látszik, csak 
melle van behorpadva. Azt hiszik, 
hogy Gulyás tolatás közben két 
kocsi ütközője közé f érült, azok 
összenyomták, de még volt annyi 
ereje, hogy a szerencsétlenség he­
lyétől mintegy 40 lépést tehetett, 
tovább azonban már nem bírt, ösz- 
szeesett és meghalt. A holttestet 
a közkórházba szállították és ma 
d. u. felbonczolják, hogy a halál 
okát megállapítsák.

— Thaly Kálmán üdvözlése. Abból 
az alkalomból, hogy Halason leleplezték az 
első kuruez szobrot, Thaly Kálmán szeretett 
képviselőnk, dr. Nagy Mór polgármester 
aláírásával a következő üdvözlő táviratot 
kapta:

Az ország első kuruez-szobra, a ha­
lasi kuruez-szobor leleplezési ünnepélye 
alkalmával egybesereglett közönség szive 
mélyével üdvözli Nagyságodat, mint a 
dicső kuruoz-korszak halhatatlan nevű 
történetíróját.

— Ifjúsági segítő egyesület. Vasár­
nap e hó 27-ón megalakult az ev. ref. fel­
sőbb leányiskolában az „Ifjúsági Segítő 
Egyesület“. Czólja a szegénysorsu növen­
dékek könyvbelí és anyagi támogatása. 
Tagjai; ;» növendékek. A lapító tag bárki 
lehet, ha 20 koronát az egyesület pénztá­
réba befizet. Különösen a volt növendékek 
be épese volna nemes tett, hogy igy az utó­
dokat szép munkájukban segítsék.

— A Csokonai kör ülése. A debre­
czeni Csokouai-Kör tegnap délután nagy 
fontosságú uiesi tartott Góressy Kálmán el­
nöklete alatt. Esen az ülésen első sörben is 
beszámolt az elnökség a Csokonai százados 
ünnepének eddigi előkészítéséről A város 
1500 koronát helyezett kilátásba e ozélra s 
ezen kívül az ünnep rendezőbizottságába 
kiküldte Vecsey Imre főjegyzőt és Oláh 
Károly kudurtanácsost, a főiskola is képvise­
lőket küld ki a bizottságba. A fővárosi tu­
dományos Körök és társulatok már bejelen­
tették a küldöttségeket s most bocsátják 
szót a migbivókat a vidéki irodalmi tár­
saságokhoz és körökhöz. Ezután Szávay 
Gyula ismeretes indítványának a tárgyalá­
sára került a sor. A kör kiváló tagja azt 
javasolja, hogy a Csokonai-kör alakuljon át 
irodalmi társasággá. Az indítványt melegen 
pártolták, dr. Tüdős János, dr. Nagy Zsig- 
mond is szép beszédben fejtegették annak 
czóljait. A választmány elvileg már is el­
fogadta az indítványt, miután azonban úgy 
a százados Csokonai ünnep, mint egyóbb 
más sürgős teendők nagyon igénybe vé­
si ik a kör tagjainak tevékenységét, későbbi 
időre halasztották a szép terv keresztül­
vitelét. Egy bizottságot küldtek ki pedig az 
alapszabályok elkészítésére, melynek tagjai 
lettek Góressy Kálmán, Komlóssy Arthur, 
Szávay Gyula, dr Tüdős János, dr. Kardos 
Albert és Konc Ákos.

— A* Iskolák sárva maradnak
A város egészségügyi bizottsága kedden 
délután ülést tartott Körner Adolf tanács­
nok elnöklete alatt. A bizottság dr. Sárváry 
Gyula főorvos előterjesztésére elhatározta, 
hogy a gyermekóvó intézetek és a népis­
kolák, bárha a torokgyík (kedden már csak 
2 uj megbetegedés történt) és a vörheny
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szűaőban vannak, a további intézkedésig 
zárva maradnak deczembor 8 ig, amikor a 
bizottság dönteni fog e kérdésben.

— Tiltakozó népgyülés Nagyvá­
radon. Nagyvárad hazafias polgársága te./ 
nap nagyszabású tiltakozó népgyülést tar 
tott, melyen Apponyi Albert gróf, Eötvös 
Károly, Barabás Béla és még számos nagy­
nevű ellenzéki képviselő volt jelen. A nep- 
gyülésre Révi Nándor dr. vezetésével a 
debreczeni rüggetlensógi párt küldöttsége 
is átutazott Nagyváradra. A küldöttség tag­
jai voltak: Révi Nándor dr., Király Péter 
dr., Balogh Ferenoz, Debreczeni József 
Difién, Eles József Liptay Sándor, Eszenyi’ 
Molnár Albert, Falusey Géza és mások’ 
Dabreozen küldöttsége délelőtt felkereste 
Eötvös Károlyt Sas-szállóbeli lakásában 
hol Révi dr. üdvözölte Eötvöst, ki örömmel 
hallotta, hogy Debreozenben a városi köz­
gyűlés elé bizalmatlansági javaslatot ter­
jesztenek, melyet előre láthatólag min­
den nehézség nélkül elfogad a közgyűlés. 
A délben tartott banketten Eötvös Károly 
a debroozeniekre ürítette poharát. Révi dr. 
is mondott pohárköszöntőt, melyben azon 
óhajának adott kifejezést, hogy ép úgy, mint 
Nagyváradon Tisza Kálmán megbukott, úgy 
maradjon törvényszegő, alkotmánytiprió fia, 
Tisza István saját fészkében, Geszten man­
dátum nélkül. Az ott levők lelkesedő éljen­
zéssel feleltek Révi Nándor felköszcőjére.

_ A Petőfi dalkör d;cember hó 
4-iki daiestélyére, miután az egyesült ellen­
zék is azon napon tartja tiltakozó népgyü- 
lését városunkban, meghívta a Budapestről 
leutazó országgyűlési képviselőket és ve- 
zérlöpolitikusokat, kik Debreczennek ven­
dégei tévén, a népgyülés lezajlás után szi- 
vadea tölthetnek pár kellem-ja órát a szép 
menyecskék és leányok szemlélés.) s nehány 
s/.én magyar dal meghallgatásával, — már 
pedig ebben lehet részük, mert a Petőfi 
daiKör hires az 6 kedélyes, fesztelen, igazi 
magyaros mulatságairól, szép asszonyairól 
és leányairól. Úgy hírlik, hogy a debreczeni 
nepgyülősre, melyre nagy súlyt fektetnek, 
Kossuth Ferancz, gróf Apponyi Albert ós 
Eötvös Károly, sőt talán báró Bánffy Dezső 
is lejönnek s ezenkívül városunk és Hajdú- 
megye és a közeli országgyűlési képviselők 
is résztvesznek, mely mindenesetre nagy 
mértékben fokozza azon nap jelentőségét 
és igy emelendi a Petőfi-dalkör estélyének 
a fényét is. Egyébiránt a jelzett estélyre 
belépti ós vacsorajegyek á 1 kor. 20 fillér, 
Kaphatók Márton Gyula egyleti pénztárnok 
ur Piaoz-u. 9. sz. a. üzletében ós péntekig 
a dalkör működő tagjainál.

— Debreoseni Képes Kalendáriom.
Ot év óta mindan évben megjelenik Debre- 
cien város nyomdájának a kiadásában a 
„Dabreozeni Képes Kalendáriom“. Az 1905 
ovi kalendáriom tnár a közel nayokban ni - 
lagyja a sajtót és az előfizetők kezuez kap­

ják. Ez a naptár valóságos szükségleteiké 
pez minden embernek, mert a rendes nap 
tári részen kívül Debreczen és Hajdú megye 
teljesen megbízható, pontos és részletes 
czimtárát foglalja magában. Vállalkozók, 
kereskedők, iparosok és más társadalmi ál­
lásnak fontos adatokat tartalmaz ez a nagy 
gonddal ós figyelemmel összeállított Czim- 
tár. Azonkívül is igen becses, értékes, Debre- 
czenre vonatkozó történelmi adatok, valamint 
szépirodalmi ós mulattató rovatok tarkítják 
az érdekes nagy naptár:, mely erős, díszes, 
kemény kötetében minden tőzsdében és 
könyves boltban kapható lesz 1 koronáért.

— Jelvények a Kaszinó estélyére.
A debreczeni Kaszinó jövő hó 3-án tar­
tandó estélyére díszes és művészi kivitelű 
jelvényeket készített Halász Nándor éksze­
rész. A jelvényeket a közönség Halász 
Nándor üzletében megtekintheti.

. -..Nyilvános nyugtázás. A Hittan­
szaki Önképző Társulat XII. Protestáns 
Esélyén az anyagi siker emeléséhez szives 
felülfizetésükkel hozzájárultak : Ujfalussy

István, özv. Szőilőssy Imróné ás özv. Kaiós 
Lajosáé.

— Iparváltáenk ós megszütetóaett.
E hónap 20 án közölt kimutatásunk óta 
ipart váltottak : Szilágyi János hentes, 
Caolvai András mószárod, Skóth Ferencz 
órás és ékszerész, Nagy József borbély és 
fodrász. Iparukat beszüntették : Klopek 
Ember Julianna borbély és fodrász és Végh 
János timár.

— Eljegyzés. Gedő Albert debreczeni 
magántisztviselő eljegyezte Schweitzer Ró­
zsik« kisasszonyt, Schweitzer József debre- 
ozeni gópnagykereskedö kedves leányát.

— Elöljáróság! ülés. Ma délután 5
órakor tartja az ipartestület november havi 
előljárósági ülését, melyen Tóth Kálmán 
elnököl.

— üj iparossegédek. Az elmúlt no­
vember hónapban uj segédek lettek: Gyá- 
nyi Ferenoz lakatos (arany oklevéllel), Papp 
Sándor, Birizdo Mihály kovács, Kiss Fe- 
rencz, Szepesi Sándor, Borbély Miklós, Kiss 
József, Bagdáos János lakatos, Szabó And­
rás, Szabó József, Pankotai Imre hentes, 
Dóri Imre szobafestő, Szarvas Imre czipész, 
Domokos Imre szabó, Boroki Sándor, Szi­
lágyi József timár, Kozák Ferenoz asztalos, 
Borzai Pál kerékgyártó, Horváth Mihály 
csizmadia, Naok Alajos reszelővágó, Be- 
renczi Mária, Mészáros Margit ,, női szabó, 
Kozma Valér János czukráez. Összesen no­
vember hónapban 23 iparos tanoncz lett 
segéddé.

— Elismerés. A debreczeni Kovácsok 
társulata szép elismerésben részesítette Bácsi 
András egyházi pénztári ellenőrt, a tör­
vényhatósági bizottság tagját Bácsi András 
egy negyedszázadon at elnöke voit a ko­
vács társulatnak, mely tisztségről a múlt 
évben leköszönt. A kovácsok társulata e hó 
24 én tartott ülésén azokért az érdemekért, 
melyeket 25 éves elnöksége alatt szer ett, 
Bácsi Andrást diszelnökéül megválasztotta 
és az erről szóló díszoklevelet tegnap kül­
döttség adta át a kitüntetett egyházi pénz­
tári ellenőrnek.

— Szerenád A Kossuth-Daikör sze- 
rendádot adott jegyzőjének, Hegyi Endré­
nek, aki tegnap ülte nevenapját.

— Próbabál. Alföldy Károly és László 
tánoztanitók deczember 3 án próbabált ren­
deznek a Bika dísztermében. A zenét Ma­
gyar! Testvérek zenekara szolgáltatja.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatalban a -:ö- 
vetkezö haláleseteket jelentették be: Nagy 
Ferencz ev. ref. 3 hónapos, Sipos Mária ev. 
ref. 13 éves, Nagy Juliánná ov. ref. 17 hó­
napos, Tóháii Zsuzsán na ev. ref. 4 éves, 
Móricz Mariska ev. ref. 10 hónapos, Csor- 
vási Sára ev. rel. 43 éves. Mózsik Lajos ev 
ref 9 éves, Nagy Judit ev. ref. 23 eves, 
Fehér Lajosné Kecskeméti Mária ev. ref. 40 
éves, özv. Szilágyi Istvánná Nyilas Zsuzsámra 
ev. ref. 75 éves, özv Bárdi Gáborné Kiss Eszter 
ev. ref. 51 éves, özv. Kecskés Ferencznó 
Viimányi Mária ev. ref. 64 éves, Juhász Imre 
ev. ref. 83 éves, Karancsi Z igmond ev. ref. 36 
éves, özv. Kocsis Jánosné Barta Erzsébet 
ev. ref. 62 éves, Kirschner Móricz izr. 3 
hónapos, özv. Győri Andrásné Habvirla 
Erzsébet r. kath. 72 éves, özv. Balog Sán 
dorcó Kenyeres Zsuzsánna ov. ref. 59 éves, 
Hamya Mária r. kath. 2 hónapos, özv. Szép 
Pálnó Sándor Fiára ev. ref. 87 éves, Laka 
tos József r. kath. 71 éves.

követendő magatartásukra nézve 
állapodtak meg és kijelölték azokat 
a képviselőké , kik vasárnap a vi­
déken tartandó népgyüléseken vesz­
nek részt.

Rákóczi hamvainak haza- 
szállítása.

Becs, november 30. Thallóczy 
külügyminiszteri osztályfőnök a 
jövő hó 10 ón Konstantinápolyba 
utazik, hogy a török kormánnyal 
Rókóczi hamvainak hazaszállítása 
ügyében tárgyalásokat folytasson.

Elfogott sikkasztó.
Budapest, nov. 30. Krausz JózM|d 

kolozsvári kereskedő Reményik kolozsvári 
kereskedőtől 80,000 koronát csalt ki» 
hogy Reményik egyik vállalatához külföl­
dön konzoreziumot alakit. Krausz a pénz 
felvétele után megszökött. A rendőrség 
kinyomozta, hogy Londonban tartózkodik, 
ahol ma el is fogták.

Az egyetemi ifjúság tüntetése
Budapest, nov. 30. Az egyetemi ifjak 

mintegy négyszázan y egjelentek az egye­
tem főkapuja előtt. Az ifjakat beengedték, 
kik a Kossuth nóta Hangjai mellett vonul­
tak fel az emeletre Demkó rektor szobája 
elé.

A rektor kijött, beszédet akart intézni 
az ifjakhoz, de az ének miatt nem jutha­
tott szóhoz, mire visszatért a szobájába

Azután az ifjúság 4 tagú küldöttsége
kereste fel a rektort.

A rektor megígérte, hogy a legutóbbi 
rendőri vérengzésért elégtételt szereznek,
az egyetem faláról eltávolítják 
azt a sérelmes hirdetményt, mely 
azt mondja, hogy a rendőrségnek 
joga van az egyetemen megje­
lenni és végül megindítják a fe­
gyelmi vizsgálatot Margltay a utal 
tauácsjegvzo ellen, ki minden utasítás 
nélkül telefonozott a rendőrökért.

Tőzsde.
Budapeet, nov. 30

Búza 1905 áprilisra 10-22——■ —
Búza 1905 októberre. . 8-84— 8-86
Rozs 1905 áprilisra . 796— 7-98
Rozs 1905 októbere . . —•----- —'—
Tengeri 1905 májtura . . 7-56- 7-58
Zab 1905 áprilisra . . 718- 720
Zab 1905 októberre. . —•----- —•—

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

A szövetkezett ellenzék gyűlése.
Budapest, november 30. A szö­

vetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma d. e. il órakor Kossuth Ferencz

Készáru: változatlan.

Béla, SzikszayZoltán, Benkő Lajos, Bencsikolnöklósével ütést tartott, melyen a

színház.
Heti műsor.

Szerdán, nov 30 Enyingi Török Bá 
lint. (Dráma). „Au bérlet.

Csütörtökön, decz. 1 A lőcsei fehér 
asszony. (Szumiü) „B“ bérlet.

Pénteken, decz. 2. Nagymama. (Vig- 
I játék). „C“ bérlet.

Szombaton, decz. 3. Kis alamuszi. 
(Operett.) „ V “ bérlet.

Vasárnap, decz 4. Délután: Bocea- 
cio. (Operett). Este: Diákélet. (S/inmü.)

■‘V-vfí' 'v.
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Ssinhäsi hírek. Ma kerül másodszor 
színre Sznthmáry Zoltán 3 felv. drámája az 
„Enyingi Török Bálint.“ J

Hahnel Aranka betegsége miatt a pén­
tekre hirdetett „Kis pajtás“ előadása elha- 
lasztatik, helyettö színre 1 érül a „Nagymama“ 
ezimü vígjáték a legutóbbi szereposztással.

Nagy érdeklődés mutatkozik Meyer- 
Förster Vilmos „Diákélet“ ozimü színmü­
vének vasárnap esti dremierje iránt.
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Gryógyithatlan betegség 
áldozata.

— Saját tudósitónktól. —
— november 30.

1^04 november 30.

VEGYES HÍREK.
* Végtárgyaláson. A maga naivsá- 

gában is érdekes és megható epizód játszó­
dott le tegnap a nagykikíndai kir. törvény­
szék eskudtbirósági tárgyalásán. Nargity 
Jóoza állott bírái előtt, aki meggyilkolta és 
kirabolta Petrov Jccza gazdaembert. A tár­
gyalásra tanúként be volt idézve Petrov 
özvegye, gyermekkorban levő kis fia, leány­
kája. Az öt esztendős fiúcska kihallgatására 
került a sor. Amikor behívták a csöpp em­
berkét, az asztal elé állították egy székre, 
szemben a gyertyáktól körülvett feszülettel, 
az emberi bűnnel megterhelt légen mintha 
valami megtisztító szellő surrant volna végig. 
Az apátián árva, aki tanúságot tenni jött 
ide apja gyilkosai ellen, szepegve állott 
meg a rögtönzött pódiumon és kérdő gyer- 
mekszemévei, ártatlan tudatlanságban né­
zett a komoly biró bácsi szeme közé, aki 
barátságos hangon kezdte kivenni a szót a 
kicsiny tanúból. Egyszerre csak a gyer­
mek szemébe ötlik az elnöki csengő. Hir­
telen odanyul, megragadja, megrázza tel­
jes erejéből újból és újból s ahogy a kis harang 
éles hangja végigcseng r termen,a játszó gy ér­
mék kacz;íg, nevet és tapsol és újból kaczag 
boldogan, önfeledten, édesen, ártatlan gyer- 
meklelke teljes mélységéből Mosoly vonult 
át a hallgatóság, az esküdtek, az ügyész és 
védő, a bírák és jegyző ajkán s maga a 
komoly elnök is vele mosolyog az egész 
gyülekezettel, — aranyos játszi napsugár 
vonult végig pajzán derűjével a siri hangu­
laton. A gyilkost pedig tizennégy évi (egy­
házzal sújtotta a bíróság.

* A világító ipar kiállítása. Rend­
kívül tanulságos kiállítás nyilt meg teg­
nap -.sta a technológiai iparmuzeumban s 
egész november és deczember havában 
nyitva is marad. Az iparosokra nézve nagy 
haszonnal járónak bizonyult nemzetközi 
szakkiállítások sorozatát folytatja ezzel a 
muzeum, ezúttal a világító módok (gáz­
villamos és aczetylenvilágitás) bemutatását 
tűzvén ki czáljául. H kiállítás körében be­
mutatják azokat az eszközöket és iparczik- 
keket is, amelyekkel a gázt, a villamos ára­
mot és aczetyient föl lehet használni külön­
böző technikai, fűtési és háztartási ozélokra. 
Kiegészítette végül még azzal, hogy keretébe 
felvette a spirituszvilágitást is, valamint a 
szesznek alkalmazását technikai, fűtési és 
háztartási c élőkre, abból indulván, ki, hogy 
a szesz értékesítésének hazánkban nemcsak 
ipari, hanem mezőgazdasági szempontból is 
különös fontossága van. Nem tulnagy számú 
de legjelesebb hazai és külföldi iparosok 
részvételével sikerült a múzeumnak úgy a 
különböző világítási rendszereket, mint az 
ezekkel összefüggő iparágakat technikai 
fejlettségük mai fokán bemutatnia. A kiál­
lítás látogatottságát a kereskedelmi minisz­
ter vasúti kedvezmények nyújtásával is 
biztosította.

Spanlang János aradi lakatos művezető 
felesege gyógyíthatatlan gyomorbaja miatt 
öngyilkossági szándékkal sósavat ivott.

Spanlangné már évek óta szenved 
kinzó gyomorbajban. Hosszú ideig az aradi 
közkórházban is gyógykezelték s fürdőhe­
lyen is volt kúrát tartani, de sehol se tu­
dott enyhülést találni. A kinzó fájdalmak 
és szenvedések a szerencsétlen asszonyban 
me -érlelték azt az elhatározást, hogy meg­
válik az élettől.

Ezt az elhatározást tegnap hajtotta 
végre Spanlangné. Délután szintén nagy 
fájdalmakat szenvedett gyomorbaja miatt. 
Meghagyta a cselédjének, hogy hozzon a 
boltból üvegtisztogatás ozóljára 15 krajczár- 
ért sósavat. A cselédieáay nyomban futott 
a boltba a mit sem sejtve adta át gazdasz- 
szonyának a maró folyadékot.

Este fél kilencz óra tájban Spanlangné 
bezárkózott s a tizenöt krajczár ára sósavat 
egy csöppig megitta. Az isszonyban égető 
fajdalmát nem tudta a szerencsétlen élet­
unt asszony jajszó nélkül Tűrni. Hangos 
jajveszékelésére figyelmes lett a cseléd eány, 
de még most sem sejtette, mi történt a 
gazdaasszonyával. Azt hitte, ismét a gyo­
morbaj gyötri.

A jaj kiáltások egyre hangosabbak let­
tek. Végre a cseledleány beakort nyitni a 
szobába, üz ajtó azonban zárva volt, Zör- 
getett a leány, de akkorra már a kiáltások 
hiukumi kezdtek s csak nyöszörgés hallat­
szott ki a konyhába. A leány erre ismét 
megnyugodott. Később valami dolga akadt 
a belső szobában s köitögette az asszonyát 
hogy eressze be. A nagy csendre a leány’ 
gyanút fogott s fellármázta a szomszédokat 
akiknek segélyével Spanlangnéra rátörték 
az aj tó \ A földön összezsugorodva eszméletlen 
állapotban találták Spanlangnét. Mellette 
hevert a sósavas üveg. Az életunt asszony- 
nak dr. Herman I. Károly orvos nyújtotta 
az eiső segélyt. Eközben érkezett meg a 
munkából az asszony férje is. Az orvos az 
első segélynyújtás után Spanlangnét a 
mentőkoeain beszállittatta a kórházba, a hol 
később eszméletre tért, de kihallgatni nem 
lehetett, mert a belső égési sebek miatt nem 
tud beszólni. Felépüléséhez az orvosok ke­
vés reményt fűznek.

Tóth József és neje Tóth Zsuzsánna 
veszik a debreozeni 6601. sztjkvben foglalt 
37 négyszögöl Csapó kerti szőlőt Domokos 
Sándornó és neje Nagy Sárától kilenozszág 
koronáért.

KÖZGAZDASÁG.

Heti piacai árak.
— november 30.

A keddi hetivásár árairól a vásár- 
felügyelőség a következőket jelenti:
100 klg.
Búza . . .
Kétszeres .
Rozs .
Árpa .
Zab. . . .
Tengeri ó . .

„ csöves 
„ szemes 

Köles .
Szalonna, sós .

, uj .
Háj....
Zsir.... 
Kihasított sertés 
Sertéshús .
Széna . . .

„ II. rendű 
Luozerna .
Bükköny .
Lóhere.... 
Takarmány szalma 
Alom szalma •
Zsúp szalma száz kéve

Kor.-tól. Kor.-jg
18'-----
16.-----
14------
14------
14- -----

9 80—

15- -----
120'-----
110'-----
136------
144'-----
96'-----
88'----------------

10'---------------

9'-----
9-----
7'-----
8'-----
4'-----
T80— 

10'-----

1900 
16 40 
14 40

1680
16-3

124 — 
120- 

140 — 
144- 
106- 
98-

800
10-

7 — 
5 — 

160— 
8-

A hetivásár forgalma kedden a követ­
kező volt:
Ló felhajtatott . . . .
Elkelt.............................
Szarvasmarha felhajtatott
Elkelt.............................
Sertés felhajtatott .
Elkelt.......................

It EG E N Y C S A R NŐK.

A csavargó.
Irta: Manrioe Level.

* Botrány a templomban. A
kolozsvári rendőrség tegnap letartóztatta 
Zsiga Józsefné czigányasszonyt, mivel ré­
szeg fővel a Ferencz-rendiek Karolina- 
téri templomában a miséző papot leirha- 
tatlan szavakkal inzultálta s az összegyűlt 
híveket is megtámadta. Majd az őt kive­
zetni akaró rendőrnek esett s leszidta 
mint a bokrot. Csak nagynehezen sikerült 
az istentelen némbert a" templomból ki­
vezetni. A rendőrség megindította ellene 
az eljárást.

INGATLANOK FORGALMA.
Elek Péter és neje Molnár Zsuzsánna 

veszik a debreozeni 7881. sztjkvben foglalt 
: 150 négyszögöl Tóczóskerti szőlőt özv. Ra- 

dácsi Jánosné Györfi Erzsébettől 1300 ko- 
; rónáért.

Vályi Nagy Guszté.vcé Szántay Berta 
veszi a debreczeni 9361. tiztjkvben foglalt 
Darabos-utcza 57. sz. házat id Király Fe- 
rencz és neje Takács Juiiánnától 136Ó0 ko­
ronáért.

Nagy András és neje Szendrey Zsu- 
zsánna veszik a debreczeni 8766 sztjkvben 
foglalt 300 négyszögöl Vargakerti szőlőt 
Seres Károly és neje Farkas Máriától 1200 
koronáért
1KQ9 Sz^®nc8i Ferenoz veszi a debreozeni 
lötid. sztjkvben foglalt Darabos utoza 23 sz 
ház és 4 hold 1100 négyszögöl ondód! föld­
nek vrmós Gábort illető részt.

Özv. Bereczki Póterné Szeifert Katalin
“debreczeni 8624. sztjkvben foglalt 1 

hold 1550 négyszögöl ondód! földet Halász 
István és neje Hüse Zsvzsánnától 1600 
koronáért.

József és neje Dobi Juliánná ve- 
®zl,k, “debreczeni 8614. sztjkvben foglalt 4
S Keit toldet kísb A“dr<stól

, n SoonSánd.?rn,é Szabó Ju'iánna veszi a 
debr 7880 sztjkvben foglalt 300 négyszögöl 
Tóczóskerti szőlőt ifj. Csongrádi Józseftől 1200 
koronáért.

A puskától megijedt a csavargó s a 
homályba húzódott. Ijedtében majd meg­
feledkezett arról a szerencsétlenről, aki 
ott az utón meghalhat minden pillanat­
ban. Kitört belőle aztán a düh, talán so­
hasem volt még annyira elkeseredve ! __
Hát nem olyan istenteremtménye ő is 
rongyai alatt, mint a többi ember! Nem 
azért zörgetett ő, hogy neki kenyeret, vagy 

j szállást adjanak ! És ismét verni akarta 
az ablakot. De még gondolkozott.

Ha még okoskodom, kilő. Ha ki- 
abálok, fellármázza az egész falut és agyon 
vernek, mielőtt megmondhatnám, hogy 
miért is jöttem. Ha másutt kopogtatok, 
ott is csak úgy járok.

Elkezdett aztán futni visszafelé, hogy 
ogymagában próbálja megmenteni azt a 
szerencsétlent. Félt rágondolni is, hogy
mit fog majd az országúton látni, ha 
visszatér.

A szekér közelébe érve, kiáltozni kez­
dett : Hé pajtásJ ... Pajtás !... Hol vagy ?

De senkisem válaszolt.
— Hé pajtás ! ... Pajtás ...
Sürü volt a sötétség s nem látta a 

sötétben a tárgyakat ... Nyögést hallott... 
Előre sietett ... Pár lépésnyire előtte fe­
küdt a ló a a szekér hátrább csúszott ...

• ' •"» ■ > ' -1 -V ‘ 11 • ’
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— Hé pajtás! Pajtás! ... — kiáltott
ismét.

Lehajolt s amint a hold kibukkant 
a felhők mögül — ott látta a szekerest 
Összeroncsolt testtel a földön elterülve. 
Szemei lehunyva, ajka véres volt s az óriási 
kerék úgy bevágott a testébe, miot egy 
kerékvágásba ...

Későn érkezett...
Nem volt már semmi keresni valója 

ott a nyomorult ember mellett s — li- 
hegve rohant vissza a faluba. Éktelen ha­
ragra gerjedt a szülők ellen !... Nem gon­
dolt azzal, hogy lelőhetik s ökölre fogott 
kézzel döngetni kezdte az ablakot.

— Te vagy az, Jules ? — szólott 
ki egy hang.

— Nem ! ... Hanem a mint kinyí­
lott az ablak s a haragos képű paraszt- 
gazda kidugta fejét, ismét megkérdezte, 
hogy :

— Te vagy az Jules ? — az vá­
laszolta :

— Nem !... Hanem az az éhenkó­
rász, aki az elébb azért jött, hogy meg­
mondja kendnek, hogy a fia haldoklik az 
országúton...

Rémülten sikoltott a két öreg :
— Mi az?! .. Mi az?! — kiáltoz­

tak, — gyorsan gyere be !
A csavargó azonban szemére húzta 

a kalapját s indult útjára.
— Bocsánat, — raoudá, — de na­

gyon sietek ! De maguk ne siessenek, 
mert már úgy is késő. Az előbb kellett 
volna sietni, amikor először jöttem. Most 
már kéiő... már agyonnyomta a szekér !...

— Eredj apjuk, fuss, siess, — jaj­
gatott az asszony.

És az öreg paraszt siránkozva ke­
reste össze a ruháit :

— Merre van a fiam ? ! Mutasd 
meg az Isten szerelmére !...

A csavargó hátára szedte batyuját s 
nekivágott a sötét éjszakának. Kihallotta 
még az utczára sokáig az öregek jajgatá­
sát... Az udvaron egy kakas kukorikolt 
egyet s a kutyák hosszasan ugatták a 
holdvilágot...

(Folyt, és vége.)

VÁROSI SZINHáZ.
Folyó szám 70. Bérlet 52-ik szám (A)

Ma, szerdán, 1904. évi november hó 30-án :

Enyingi Török Bálint.
Dráma 3 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, deczember hó 1-én:

A lőcsei fehér asszony.
Énekes törtéueti színmű 7 képben.

Dr. Rózsa Ignácz
egyetemes orvostudor

zemésztőszervek betegségeinek szak­
orvosa

Nyáron fürdöorvos Karlsbadban.
RENDEL: Piacz-utcza 32. Szedlák-ház 

8—10-ig, délután 2—4-ig

iiiiiiiiiiiiiiiiti annnnn
la/leur Anti nicotin

250

ügy hat, mint a bomba! Antinikotin-czigarett a 
hüvelyek, szivar skatulyákban. Jakabi-gyár 
Wien, VILI. Piaristengasse.

........... ......................................... ...... ni ———

M. Á. Vasutak menetrendje

1904- évi ölet.. Hó 1-től.

Debreczenböl indul: idő ó. P
Budapest faló (vegyesvonat) . . . . d. u. 3 80
Bulapest ló (gyorsvonat) . . . . d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat) . . . reggel 8 57
Budapest—Nagyvárad felé......................... d. u 12 07
Budapest—Nagy vá-a 1 f dó......................... e-te 10 31
P.-Ladány Nagyv. felé min ien kedd d. e 11 12
Csak P.-Ladányig...................................... este 8 10
Csak P.-Ladányig motor menet reggel 5 08
Szatmár—Máramarossziget feló d. u 3 56
Csak Sza'-uáig (gyorsvonat) e-te 6 41
Csak Sza má ig (teher v. szem.-saáll. v.) est-) 7 56
Sza-már—Máramaros-ziget f ló éjiéi 2 60
Szotmár Máramarossziget feló (gyorsv.) d u. 12 07
Csak Sza má'ig............................................ reggel 6 10
Miskolez — K* ssa fel ó................................ reggel 8 13
Miskolez Kassa feló................................ esti G 56
Szerencs—S.-A.-Ujholy Kassa feló . d. u. 4 li
Csak Nyíregyházáig...................................... d. u. 2 10

m. áll. vasúttól reggel 5 35
( vásártérről . reggel 5 44
1 m. áll. vasúttól reggel 8 09
1 vásártérről . re - gél 0 16
1 in áll. -ásottól d e n 07

Hajdúböszörmény — vásártérről .
B.-Sz. Mihály felé m. áll. v suttól

d. u. 1 16
n 12 Í5

1 vásár < rröl . n 12 38
I w. áll. vasúttól 2 11
f vásti térről . n 2 21
I m. áll. vasúttól este G 46
\ vásártérről . 6 53

Füzes-AH ny feló m. áll. vasúttól re <gel 4 36
Füzes-Ahonv f-lé vásártérről. .... 4 56
Ohit-kócs Polgár felé m. áll. vasúttól. d u 4 49
Oha -Kócs—Polgár felé vásártérről . 4 23
Derecske Nagy Léta felé......................... reggel 9 35
Der cske—Nagy-Léta felé......................... 4 3,

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor induló gy.-v. . d. u. 1 50
A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v. . este G 40
Az este 10 óra 31 p.-kor induló sz.-v. reggel 5 45
A délután 4 ó. 1G p -kor induló gyorsv. este 9 35

Budapesttől Debreczenbe indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv reggel 7 25
A délután 3 ó. 29 p. kor érketö szem.-v. 9 —
Az este G ó. 26 p.-kor érkező gyorsvonat d. u 2 —
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező szem. v e-te 7 05
Az éijel 2 ó 24 p.-kor érkező sz-mv 9 16
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással d. u. 12 08

Debreczenbe érkezik:

Budapest felöl (gyorsvonat) .... d. n. 3 29
Budapest Nagyvárad felöl .... este 6 26
Budapest Nagyvárad felől (gyor, onat) éj el 2 24
Budapest Nagyvárad feioi......................... d. u. 2 15
Csak P.-Ladánytól...................................... reggel 7 45
Csak P.-Ladánvtól motor menet . „ 5 03
Kolozsvár- Nagyv rád felöl .... 7 26
Csak Szí, márr 1 (gyorsvonat) n 8 46
Csak Szalmái- Möl .......................... d e. 11 37
Csak Máramarossziget felől (gyorsvonat) d. u 3 65
C-ak Mái-amar ssziget felől .... este 10 11
Már,marossziget—Szatmár felöl . „ 6 40
Csak Szatmár fe Öl...................................... reggel 7 30
Kassa—M skol z felöl................................ d. c. 1 3)
Kassa S.-A.-Ujhely- Szerencs felöl . este 7 50
Kassa Miskolez felől......................... d u. 8 48
Csak Nyíregyháza felől................................ r- ggel 7 33

. vásártérre reggel 7 40
I m. áll. vasúthoz d. u. 1 15
1 ásártórre . d. e. 11 22j m. áll. vasúthoz este ti 06

B.-Sz.■ Mihál-. / vásártérre . 6 12
H.-Böszörmóny felöl \ m. áll. vasúthoz 9 51

j vásártérre . 1 57
1 m. AU. vasúthoz d- n. 1 46
f vásártérié . 3 52
1 m All. vasúthoz este 9 57

Fűz is-Abony felől vásárlón-e .... d. u. 3 34
Ffizos-Abony felöl m. áll. vasúthoz . 6 36
Ohat-Kócs—Polgár felöl vásártérre . reggel 7 44
Ohat-Kóos—Polgár felöl m. All vasúthoz reggel 7 64
Derecske—Nagy-Léta felől.......................... - 7 15
Derecske -Nagy-Léta felől.......................... d. u. 3 13

W
A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenöcs
biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo-
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajsxesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőca ára 1 kor.

Kap haló:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DEBREOZBTT, 
Főtér 31. szám.

RAZAYQü

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA 

KJ KIS ÜVEG ARA. 1 KORONA
HASZNA1ATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

. MELLÉKELVE VAN!. .

r
Szőnyeg,

E< függöny, bútorszövet, S3 
liHLoIeuLHi 

#raktárunkat, saját házunkba•

Kossuth-utcza 5.32.
fötizletünk emeleti helyi'
ségeibe helyesük ^u. 1.

A még raktáron levő
szőnyeg, íüggöny, bútor­

szövet. á gy- és asztal térítőkét
ameddig a készlet tart

4» Szállított árak mellett *
titrxiBitjxik: el.

j. és
Dehreczen Ko$$:uth-u. 5

V.



Minden kéményt megjavít a

John-féle szab kémenytoldó
füst és szelelést szabályozó készü

220,000 Orb. használatl an. - M, ggátolja a 
lüstzaklaiásokf-t, oltávoliija az árnyékszék 

bűzt, növeli a kémény huzatát.
Lesz állított olcsó áron kapható W

Lukacs VSouiusl Debrsczen, Hatvu-n. 5
foment-. lun-kolati , Eternit \s/lirs/.t-|inla h niindcnneiHti tctiifednsi viliin lat.

.__^4/

HűHaBai

•M. V*A i'Vk'Vi k!,1;. ik,VV «»''mi 'At A 'At 'At A. Aí <A.At pipipSHlt

■^ak; • anáSifer'
.

pj ■ ' 1 iX

í«k)4 avvemoer 30.

yípró hirdetések.
Díj» Id «lóig 40 fUlér, minden to.ibbi 
•III 4 fillér, vaatagahh beinkkel nyomatott 
- ■ azé 4 kr. S fillér.

Leveibenl imlnkazédétokra pon- 
leRnnvélaazolniik, ha n »Akaégea 

poalaljélytK bi-kOlttetlk.
*pré liIrdeléNek elére fizetendők.

fit OűOOOÖoíjOGÜi.o'. llűooooéfiíjoör.ó'jcdoooóoo fi u

-------- ------------------------------------------

EZERJÓ bor l8— 20 kr. és szőlövessző eladó 
Szemere tanítónál, Rákóczy-utcza 3l.

ZONGORA és czimbalom hangolást vallat ju­
tányos áron Konkoly Dénes Péterfia-u. 47.

DARAH0S-UTCZA 46. számú ház 1200 kor. 
évi jövedelemmel eladó Értekezhetni Póterfia 
utczán, a honvéd laktannában Seres Mihál 
kantinosnál lehet.

nOMBUS Cl. Nvv-Yorfi 104 E 106 Sir.

250,000 hálairat ev alatt

' n sz-tvihv érn tudatni u. é,
közönséggel. ÍIO z v

Szabó Lajos fiai urak
[ Szent Annái szőlőtelepének

„asztali-bor“;
termését megszereztem ó.< a fen r li | 
tériét 30 kr iczárer:, a vere-t 40 j 

' krajez.tr- it árusú-m.
Hektoliter vételénél engedmény. I 
Állandó raktár különböző hegyi j 

Iés csemege borokból.
Tisztelettel

May er Jenő. |

Nincs többé
1 önti betegségeknek előidézői 
lenül a/, odvas fogak. Ezen remek ame­
rikai szer ezen kínos 'és kellemetlen 

szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„P1 om bus“-s z a 1 mindenki 
— maga plombirozhatja —

fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon

HT odvas fogait!
„Plombus“ ne hiányozzék egy házná- 
serri. az egyszeri csekély kiadás százszo

{g ms kamatja: a nyugalom. A fogfáj dal 
° inakban szenvedőket tehát saját érdeké­

ben felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen 
valóban remek háziszert, mely ez ame­

rikai eleim £,seg netovább a !
Ara egy adagnak, mely 5—6 odvas fo­
gakra elegendő, használati utasiiás ;.l 2 
korona 2 kor. 10 fill, előzetes bekül­
dési* után bérmentve bárhova. Megren­
delhető egyedül a Magyarországi kép­

viselettől, melynek czime:
, Plombus ‘sz , üid»s,Pásztó,H.-ve-. m.

^0000000000000^)0000000 k- OOOQOOOIooooooo

S?K5ES?S?n!ri>5B!»52SBSH5HSESH5íSÍ«5H5Ert5S?*SHS105ív5H5Hírr‘W5HSH5?ÍHSÍSB5ZSHSBSi;5E5Hii

Háííurak és építész urak figyelmébe
Cl Függőereszes csatorna 18. szánni I-ső rendű horganyozott vaspléből á m. 1.60 fill- S 
G Tetőn fekvő csatorna 18. számú 1-ső rendű horganyozott vaspléből . á m. 4. filp y
G Tető fedés négeyszögméterenkint 18. számú I-ső rendű vaspléből . . á □ m. 3.30 fill S
G Ezen minták tkete piélvd festve 15% olcsóbb. Más előforduló épnlfitmnnKak rajzsze- ffi 
B finti kivitelben olcsóbban 10"/,,-ál, mint Budapesten. B
3 Fűthető fürdőkádak 40 K-tói feljebb. Könyök csövek 40 f.-től feljebb. 3
3 Bendes fürdőkádak 20 K-tól feljebb. Borforralók 60 f.-től feljebb. 13
K Gyermek fürdőkádak 10 K-tól feljebb. Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok s
ni 01Ő fürdőkádak 11 K.-1Ó1 feljebb. feltűnő olcsó árban jjj
g Kályha csövek egyenes 30 f.-től feljebb. Elvállalok kloset kezlést, 1 évre 8 K-ért. jjj
[5 1< Ö^P^i .lo’zqpf bádogos mester. Debreczen, G
jjj 1 v 13151 Syérhenvi utcza 1 szám 3
U Doriugán és fomos-, czvgg. 1 szemben. jjj
^sasHSísastóasasasastóBsws^'.asasasísasasasasasAsasasass-sa'hasísases'SBsasasMasisasasüs"

Uj saját készítményt

czipőraktár.
Tisztelettel értesítem a n ó közönséget 
miszerint 12 év óta fennálló elsőrendű 
ezipósz műhelyemet Széchonyi-utcza 50. 
szám alól tetemesen megnagyobbítva és 
a legkitűnőbb munkaerőkkel ellátva

Piacz-u. 34.

Debreczon, nyomatott a város könyvnyomdájában.

sz.
a főposta tőszomszédságában helyeztem 
át, ahol is a n. é. közönség kényelmére 

dúsan felszerelt

kész czipőraktár
rendeztem be, melyben kizárólag 8 já 

készítményeim a gyári czipőknél is 
olcsóbb árban kaphatók.

Amidőn biztosíthatom a n. é. közönséget 
a legpontosabb kiszolgálásról, kérem 

a szives pártfogást.

Krausz Mór,
úri és női czipész, a főposta mellett.

Alkalmi vétel folytán
míg a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi inget i forint 10 triói.
Férfi és fin talapot 80 triói.

Női. férfi és gyermek meleg öltő rafiát 
45 triói.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
felső ruhák, kostümök, miederek, női és férfi 
bőrkeztyuk, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czipők, sár- 
czpők (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek fél áron 
Gallér 10 kr.. kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.
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Van se -rencVm a nagyérdemű közönség­
gel tudatni, ncgy 20 év óta a debreczeni pia- 
ezon fenálló

butor-tizl etemet
I a mai kor igényeinek megfelelŐleg megnagyob

ÍbitiOttam, valamint, egész modern gőzerőre r' 
berendezett ^

bútorgyárat
Iléteeitei tem és ezáltal abba a nellemes helyzetbe 
jutott m, hogy igen tiszt, lt vevőimet minőség, 
ízIóa és tir tekintetében, előnyösebben, mint 
bárhol, kisz Igái hatom óe a versenyt bárkivel — 
ki nnyen felvehettem U

Egyszersmind felhívom a n. é. közönsó- 
I get, s'ját, érdekében kitűnő gyártmányú buto- 
I raim megtekintésére, valamint szabadalmazott 
; ebédlő és más asztalaimra, melynek minden 

lapj -v egészen kemény tömör fából, 244 darabból 
I VRn osszeáLitva és ez által minden vetemedés,
I haladás vagy furnir-Iepatto^záa teljesen ki 

va- zárvs.
Tisztelettel

ti Kaller Ed©
n öli orgyilros, csász é." kir. udvari szállító
□ DEBRECZEN.
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